农历壬寅年 三月十二

总第7541期 今日8版



度

读

可

尚

时

0579-85381110 0579-85360000





爱义乌

触屏版

凝心聚力促团结 全力以赴促发展 务实担当有作为

威

金华市政协八届一次会议胜利闭幕

凌志峰邢志宏陈玲玲蔡永波等出席 宋志恒讲话

□ 金华日报记者 王妃 全媒体记者王婷

本报讯 团结凝聚力量,奋斗成就梦 想。中国人民政治协商会议第八届金华 市委员会第一次会议在全体与会人员的 共同努力下,圆满完成各项议程,4月11 日下午在金华市文化中心胜利闭幕。

几天来,委员们以强烈的政治责任 感和历史使命感,围绕金华经济社会发 展重大问题和涉及群众切身利益的实际 问题,深入协商议政,积极建言献策,会 议自始至终洋溢着团结、民主、和谐、奋 进的氛围,这是一次深化共识、汇聚力 量、鼓舞干劲、风清气正的大会。

会议期间,委员们认真学习贯彻中 共金华市委书记凌志峰的重要讲话精 神,听取和审议了七届金华市政协常委 会工作报告和提案工作报告;列席了金 华市八届人大一次会议,听取并讨论了 金华市市长邢志宏所作的政府工作报告 和其他报告。

金华市政协主席宋志恒,副主席祝伦 根、胡锦全、荣安华、陶叶萍、杨坚明、石骁 敏、蔡艳、张少华、胡晓杭,秘书长程长生 以及金华市政协常委在主席台就座。

金华市领导凌志峰、邢志宏、陈玲

玲、蔡永波、王振勇、吕伟强、王健、张新 宇、吴燕、王志强、陶国兴、张伟亚、王丁 路、周剑敏、陈志身、董巧娟、楼东江、姜 玉芳、邵国强、董旭斌、赵秋立、傅显明、 阮刚辉,金华军分区司令员陈骏,金华市 法院代院长叶向阳,金华市检察院检察 长钟瑞友,浙江师范大学党委书记蒋国 俊等出席会议,并在主席台就座,祝贺大

七届金华市政协副主席许章才、傅路 红、邱建中出席会议,并在主席台就座。

在主席台就座的还有黄锦朝、郑余 良以及陈昆忠、朱洪法、阎寿根、俞流传。

闭幕会由金华市政协主席宋志恒,副 主席祝伦根、杨坚明、石骁敏共同主持。

宋志恒在闭幕会上讲话。他代表新 一届金华市政协对组织的信任和委员的 重托表示衷心的感谢,并表示一定会传 承和发扬好历届金华市政协的好经验、 好传统,把信任化为动力、把支持化为激 情、把重托化为干劲,紧紧依靠全体委 员,充分发挥集体智慧,勤勉敬业、忠实 履职,脚踏实地做好新一届政协各项工 作。他说,这次会议是在金华上下认真学 习贯彻党的十九届六中全会和金华市第 八次党代会精神,奋力迈向社会主义现 代化建设新征程、推进共同富裕先行示

范的重要时刻召开的。金华市委书记凌 志峰在开幕会上的重要讲话,充分肯定 了七届金华市政协五年来的工作,对新 一届金华市政协工作提出了新的要求, 寄予了殷切期望,充分体现了金华市委 对政协工作的重视和关心。大家要认真 学习、深刻领会、抓好落实。

宋志恒在讲话中对七届金华市政协 领导以及所有关心支持政协工作的朋友 们表示崇高的敬意和衷心的感谢。他说, 人民政协事业在接续奋斗中实现创新发 展,离不开一届又一届政协的薪火相传。 他们对政协事业满腔的热忱、优良的作 风、创新的激情、责任的担当,让我们由 衷地敬佩,值得我们很好地学习和传承。

宋志恒强调,金华市第八次党代会 描绘了建设共同富裕现代化都市区的美 好蓝图,发出了"加快五个崛起、实施五大 战略、争当八个示范"的动员令和冲锋号。 新一届金华市政协和广大政协委员要不 折不扣落实好金华市委部署要求,坚持以 政治铸魂为立身之本,坚决把服务"558" 作为工作主线,坚守协商与民、协商为民 的不变初心,坚定变革重塑的不懈追求, 奋力走好"扛旗争先、崛起浙中"的新赶考 路。面对更大责任,要扛得牢、落得实,在 同频共振中奏响团结奋进协奏曲。要担起

思想政治引领之责、助力争先崛起之责、 广泛凝聚共识之责,发扬"勇于竞争、敢于 胜利"的精神气质,最大限度凝聚起双星 争华、争先进位的精气神,汇聚起万众一 心、共促崛起的正能量,让凝心聚力促团 结成为金华政协的最大优势、最强法宝、 最靓名片。面对更高要求,要跟得上、接得 住,在大势大局中奏响有为政协主题曲。 要以有效体现有为、以精品书写精彩、以 特色彰显亮色,更好释放专门协商机构潜 能效能,为"扛旗争先、崛起浙中"增色添 彩,让全力以赴促发展成为金华政协的主 旋律、主基调、主脉络。面对更广天地,要 过得硬、干得好,在尽心履职中奏响奋楫 争先进行曲。要"紧起来"强担当,知责于 心勤履职,"严起来"提能力,博学于文善 履职,"干起来"真作为,践之于行履好职, 努力在"扛旗争先、崛起浙中"实践中传递 正能量、作出新业绩,让务实担当有作为 成为金华政协的新气象、新风尚、新样子。

会议宣读了金华市政协八届一次会 议优秀大会发言、金华市政协七届五次会 议以来的优秀提案名单;审议通过政协第 八届金华市委员会第一次会议提案审查 委员会关于八届一次会议提案审查情况 的报告和政协第八届金华市委员会第一

次会议决议。

用"党旗红"守护"健康绿"

我市机关、国企党员干部下沉抗疫一线

□ 全媒体记者 陈洋波 文/摄

"请先靠边停车,我帮您了解一下 情况。"昨日上午10时许,当得知一辆 重点地区来义的货车想要卸货时,下 沉到S45义东高速福田出口暖心服务 点的市精神文明促进中心主任赵国强 让司机在原地等候,自己则小跑着找 不远处的民警咨询相关的处理政策。

看着赵国强跑动的姿势,总觉得 有点别扭。一问才知道,他的膝盖刚做 过微创手术,过两星期还得复查。"就 是个小手术,不算什么。"赵国强说着, 又回到路边继续执勤。

4月9日,我市部分高速公路口暖 心服务点、国道省道暖心服务点压力 陡增。听到各暖心服务点需要人员支 持后,机关、国企优秀党员干部积极投 身到防控疫情一线,及时支援疫情防 控工作,为打赢疫情防控战提供了有 力的人员保障。

"你好,你们是从哪里过来的?请 配合扫码、测温。"4月10日凌晨,下沉



到甬金高速徐村出口暖心服务点的市 建设局征收中心副主任陈伟依然忙碌 不停,持续工作到了当天上午8时。稍 作休息后,当天下午陈伟又投入到了 单位的日常工作中。

市公安局交警大队民警章剑锋告

诉记者,来徐村服务点支援的党员干部 主要负责该点第一道防疫工作,就是对 所有来义人员扫码、测温,并了解车内 人员情况。"有了他们的支援,我们才得 以把所有警力都投入到查验环节,进一 步加强疫情防控工作。"章剑锋说。

脸。"4月11日11时许,经过一上午的 赶工,S310复线义燕线燕窝村口暖心 服务点的五处自来水点顺利接通,在 现场执勤的市交通局防疫工作人员蒋 先民痛快地洗了把脸,整个人看上去 精神了不少。

"有水啦,大家热的话可以来洗把

原来,该暖心服务点离村较远,之 前没能及时接上水电。市水务建设集 团有限公司党委副书记鲍小龙在值勤 过程中发现,工作人员在短暂的换岗 洗漱时只能用山渠水,便赶紧联系相 关部门帮忙解决该问题。"在协助做好 疫情防控工作的同时,还要把自身优 势发挥出来,为一线的防疫工作者做 好后勤保障工作。"鲍小龙说。

哪里最危险、哪里最艰苦、哪里最 需要,就在哪里挺身而出,挺身出战的 机关、国企党员干部们用"党旗红"守 护着"健康绿",用自己的辛苦指数换 取群众的安全指数,用实际行动展现 了干部担当,也必将激发更多群众坚 定信心、全力战"疫"。

强国有我"行动

□ 全媒体记者 左翠玉

本报讯 4月10日,上溪镇第12 批两名青年委员结束了镇疫情防控指 挥部轮岗,在一周时间内,他们与工作 人员一起参与电话核查、信息报送、社 会面管控等工作,日均电话核查500 余条,核对300余名"2+14"人员的体 温检测和健康状况。

"随时会接收到几十条甚至上百条 数据信息的任务,每天24小时手机待 命,不敢有丝毫懈怠,紧张忙碌,但使命 光荣。"上溪三村青年委员张学强说。

据悉,为进一步做好常态化疫情 防控工作,上溪镇开展"青春战疫 强 国有我"行动,充分发动各村社青年委 员扛旗在前、担当在前,为打好疫情防 控战贡献青春力量。

根据行动方案,3月上旬,实施技 能提升工程,通过"集中学、自主学、线 上学"等多种形式,对青年委员全面开 展疫情防控专题培训,增强职业素质 和技能水平。接下来一直到年底,将实 施实战提升工程,51名青年委员分批 到镇疫情防控指挥部开展轮岗锻炼, 学习疫情防控机制,熟悉防控工作流 程,提高防控业务能力。轮岗结束后, 青年委员们主动参与辖区内疫情防 控,负责抓好人员排查、疫苗接种、场 所码落实、防疫物资保障、表格上报等 工作,同时发动辖区内青年志愿者积 极投身到青春战"疫"中去,形成合力 打好疫情防控战。

期间,上溪镇还将聘任一批优秀 治村导师,开展"传帮带"常态化管理, 交流学习疫情防控工作经验,并以"笔 试+面试"的形式,对青年委员理论知 识进行测试,达到以测试促提升、以测 试促实战。同时,组织青年委员参与镇 疫情防控督查组,持续对全镇疫情防 控工作开展情况进行监督检查。

"在疫情防控中,上溪的青年党 员、青年委员带领广大青年冲锋在一 线、奉献在一线。特别是去年在樟村、 周村等地开展了多场疫情防控应急实 战演练中,青年们勇担使命,扛起了战 '疫'主力军的大旗。"上溪镇相关负责 人表示。

稠城举行疫情防控线上线下一体化演练

□ 全媒体记者 林晓燕

本报讯 经义乌市新冠肺炎疫情 防控指挥部批准,4月8日下午1时至 4时,稠城街道在孝子祠社区部分区 域开展疫情防控实战化演练。

本次演练参照真实场景,依托精 密智控平台采取线上线下一体化的方

式进行。演练模拟当天12点30分街道 接市疫情防控指挥部通报,发现一名 初筛阳性病例,初步流调显示该人员 自3月28日从省外独自驾车来义后居 住在孝子祠社区的香港城小区,坐镇 街道新冠疫情防控指挥部的指挥长立 即宣布激活疫情情防控二级响应。

封控居住场所200米范围内楼

栋,积极配合市疾控中心开展流行病 学调查工作,线上线下配合确认密接、 次密接人员位置,社区和公安完成管 控后,双采双检和转运隔离同步完成 ……通过移动监控系统和无人机航 拍,在街道疫情防控指挥部的电子显 示大屏上可以直观地看到演练现场的 实时情况。

演练结束后,街道立即组织各小 组相关负责人开展"复盘",及时总结 评估,固化经验做法,查找问题短板形 成清单,并落实销号管理。同时,及时 细化完善疫情防控应急预案,确保一 旦需要能够快速、安全、规范、有序开 展应急处置,全力筑起稠城疫情防控 防护墙。

奋进击低温 建功备储代

🗌 全媒体记者 吴峰宇

本报讯 4月10日,记 者从义乌海关获悉,2022年 一季度义乌海关共签发各 类原产地证书51558份,货 值 11.03 亿美元,同比分别 增长 10.12% 和 28.34%。其 中,享受自贸协定优惠的原 产地证书 48885 份,货值 10.06亿美元,同比分别增 长14.43%和33.49%,可为相 关出口货物减免3.19亿元 人民币的进口国关税。

今年1月1日,全球最 大的自贸协定RCEP正式 生效,自此,我国已与26个 国家(地区)签署了19个自 贸协定。由于自贸协定优 惠原产地证书的关税减免 幅度较大,在促进我国产 品"走出去"和引导企业开 拓新兴市场方面优势日益 凸显。

"我们公司很多出口日 本的产品根据RCEP协议 规定,关税会逐年降低,未 来关税会降到零。这对我们 来说是个利好消息,我们会 抓住机遇,做大做强。"浙江 海源国际货运代理有限公 司总经理向望高自信地说。 2022年一季度,该公司向义 乌海关申请了RCEP证书 共92份,其中出口纺织类金 额约31.02万美元,塑料制 装饰品及生活日用品约 220.48万美元,共获得日本 进口关税优惠额近20万元 人民币。

现在办理签证越来越 方便,不但证书审核速度非 常快,还可以在办公室通过 自助打印获得原产地证书。

2022年一季度,义乌市博阳进出口有限公司申请了1792份 中国-韩国自贸协定原产地证书,在进口国享受了100多万 元的关税减让,业务在疫情期间不降反增。

与此同时,义乌海关不断探索优化原产地签证管理新 模式。上线证书"智能审核"系统,使得原产地证书实现了一 年365天,一天24小时系统自动审核;大力推广原产地证书 自助打印,自助打印企业可以自行打印审核正确的证书,实 现原产地证书办理全流程电子化。截至目前,义乌辖区原产 地证书自助打印率已达71.6%,确保多数外贸企业"不出门、 证办好"。

我市早稻生产全面铺开

□ 全媒体记者 余依萍

本报讯 4月9日下午,在义亭镇陇头朱四村的成片水田 里,两台农机在田间来回穿梭,很快就完成了一块水田的早稻 直播作业。

"随着天气回暖,我市早稻播种正有序开展,目前整体播 种进度为40%左右。"市农业农村局相关负责人介绍,今年全 市早稻播种面积预计达4.3万亩,同比增长26.47%,早稻扩面 再创佳绩。

为确保今年粮食播种面积和产量稳定增长,市农业农村 局多措并举压实早稻和全年粮食生产任务,并积极开展"助农 开门红"大走访、大调研、大服务活动,指导服务早稻生产。

今年以来,我市认真贯彻落实有关会议精神,坚持"早"字 当头、抢抓农时,将全年粮食种植面积12.13万亩、产量4.55万 吨等生产任务及早分解落实,并从种植、农机具、贷款、受灾保 险等多个方面,持续强化政策支持,为打好"粮食保卫战"夯实 基础。

同时,稳妥有序推进粮食生产功能区整治优化,部署 落实新整出地块质量提升工作,改善土壤理化现状,重点 抓好水稻种植,积极发展其他粮食作物,为粮食生产腾出 了发展空间。据统计,我市规模种粮面积逐年增长,从 2018年的6.4万亩增至2021年的9.9万亩。为强化粮食生 产的技术服务支撑,市农业农村局积极组织农技专家与 种粮大户"一对一"挂钩联系,围绕粮食绿色高产高效,集 成推广两壮两高、精确定量栽培、病虫害防治、杂草防治 等稳粮增效技术措施,目前已结对服务种粮大户150家, 累计服务430余次。

市农业农村局相关负责人表示,将坚持疫情防控和春 季农业生产"两手抓、两手硬",继续抓好春花作物田间管理、 早稻和春茶等生产指导、病虫害防治和防灾减灾等工作,奋力 夺取农业全面丰收。



值班总编:郑继宁 责任编辑:石晓平 版式设计:郭剑铮 校对:黄燕珊